

МАКАРЬЕВСКАЯ ЖИЗНЬ

Выходить ежедневно: по средамъ, пятницамъ и воскресеньямъ въ размѣрѣ 4-хъ страницъ, по остальнымъ днямъ—въ видѣ бюллетеней въ одну или двѣ страницы.

Квотора и редакция: г. Макарьевъ, Костр. губ., домъ высшаго начальнаго училища. Редакция для личныхъ объясненій открыта съ 10 до 12 ч. дня. Лица, желающія сообщить какія-либо свѣдѣнія для газеты, благоволятъ телефонировать по одному изъ слѣдующихъ №№, 37, 49, 42, 74 и 36, съ просьбою передать означенныя свѣдѣнія редакціи.

Рукописи, посылаемыя въ редакцію, должны быть подписаны авторомъ и снабжены его адресомъ. Рукописи, не принятыя къ печатанію, не возвращаются. Рукописи могутъ быть, по усмотрѣнію редакціи, исправляемы и сокращаемы. Рукописи безъ обозначенія номера считаются бесплатными. Лица, желающіе доставить какія-либо сообщенія въ редакцію, но не обладающіе знаніемъ правилъ орфографіи или умѣніемъ литературнаго изложенія мыслей, редакція проситъ этихъ не стѣсняться, такъ какъ она принимаетъ на себя обязанность исправленія рукописей.

Подписная цѣна:

Съ доставкой и пересылкой на 1 мѣс. 1 р. 50 к., безъ пересылки (въ маг. Троицк го) 1 руб. 30 к. въ мѣс. Подписка принимается только съ 1-го и до 1-го числа и съ 15-го до 15-го.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:

¼ столбца 2 р.; строка петита 15 к. При повторныхъ объявленіяхъ плата по соглашенію. Объявленія съ предложеніемъ труда—20 коп. за разъ.

ГРАЖДАНЕ, ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ЗАЕМЪ СВОБОДЫ!

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Макарьевскій Уѣздный Объединенный Комитетъ Общественной Безопасности объявляетъ, что очередное засѣданіе Комитета назначено на 3 число Мая (Среда) въ 6 часовъ дня, въ зданіи Административнаго Управленія.

Предсѣдатель Комитета А. Семеновъ.

ВОЙНА.

Сообщеніе изъ ставки.

Официально, 3 мая.

Западный фронтъ.

Перестрѣлка и поиски развѣдчиковъ.

Румынскій фронтъ.

Перестрѣлка и поиски развѣдчиковъ.

Кавказскій фронтъ.

Въ районѣ Келеръ и Акъ-Баба, южнѣ Ерзиджана, нашей контръ-атакой выбиты курды изъ занятыхъ ими наканунъ нашихъ окоповъ.

Въ Месопотаміи на р. Діалъ, Шейхъ-Саидъ, Кама-Шир-

ванъ и противъ Омаръ-Ага весь день шелъ бой, захвачены плѣнные; наши потери ничтожны.

ПЕТРОГРАДЪ, офиц. отъ 1 мая. Временное правительство. По поводу выхода изъ состава временнаго правительства военнаго и морского министра Гучкова, а равно и указанныхъ мотивовъ такового рѣшенія, временное правительство напоминаетъ, что политическое положеніе оно изложило въ опубликованномъ 26 апр. сего года обращеніи къ населенію въ полномъ согласіи съ А. И. Гучковымъ. Въ этомъ обращеніи временное правительство совершенно открыто и опредѣленно заявляло, что

государство въ опасности и что для спасенія его необходимо напряженіе всѣхъ живыхъ силъ страны и полное довѣріе къ власти. Тогда же правительствомъ было единодушно рѣшено сдѣлать все возможное для привлеченія въ свой составъ тѣхъ творческихъ силъ, которыя еще не участвовали въ отвѣтственной государственной работѣ. Не ожидая разрѣшенія этого вопроса А. И. Гучковъ призналъ для себя возможнымъ единоличный выходъ изъ состава временнаго правительства, сложивъ съ себя отвѣтственность за судьбы Россіи. Отдавая себѣ ясный отчетъ въ тѣхъ треніяхъ, которыя стоятъ въ настоящее время передъ Россіей послѣ испытанныхъ ею потрясеній, временное правительство по долгу совѣсти не считаетъ себя въ правѣ сложить съ себя бремя власти и остаться на своемъ посту. Временное Правительство вѣритъ, что съ привлеченіемъ на отвѣтственный государственный постъ новыхъ государственныхъ дѣятелей отъ демократіи возстанетъ единство и полнота власти, въ которыхъ страна найдетъ свое спасеніе.

ПЕТРОГРАДЪ, 1 мая. Около часа ночи исполнительный совѣтъ совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ приступилъ къ обсужденію условий

вступленія представителей соціалистических партій въ составъ временнаго правительства. Основныя положенія платформы въ главнѣйшихъ чертахъ сводятся къ слѣдующему: Активное веденіе прежней политики, открыто ставящей себя цѣлью скорѣйшее достиженіе общаго мира безъ аннексії и контрибуцій, на началахъ самоопредѣленія народовъ, рѣшительныя мѣропріятія по демократизации арміи и радикальныя мѣры къ усилению военной мощи фронта для защиты русской свободы. Соціальныя экономическія и финансовыя реформы. Для переговоровъ съ временнымъ правительствомъ исполнителнымъ комитетомъ будетъ избрана особая комиссія.

Официальное сообщеніе союзныхъ правительствъ.

Французское сообщеніе.

ПАРИЖЪ, 1 мая. оф. вѣщаніе. Въ теченіе дня германская артиллерія, на огонь которой наша отвѣчала ожесточеннымъ огнемъ бомбардировала фронтъ къ сѣверу отъ Бренн-Серни; къ востоку отъ Берри въ Шампани въ районѣ высо-

кой горы, на правомъ берегу Мааса происходи довольно сильныя артиллерійскіе бои. Попытка непріятели произвести нападенье на одинъ изъ нашихъ небольшихъ постовъ легко отражена. На остальномъ протяженіи фронта не произошло ничего выдающагося.

Днемъ сбито шесть непріятельскихъ аппаратовъ. Подтверждается, что непріятельскій аппаратъ разбился, упавъ на землю послѣ боя въ воздухѣ. Наши воздушныя эскадры сбросили 4000 килограммовъ взрывчатыхъ веществъ надъ желѣзнодорожными станціями въ лагерномъ расположеніи позади германскаго фронта.

Военныя дѣйствія на ближнемъ востокѣ. На нѣкоторыхъ участкахъ фронта проявляется дѣятельность артиллеріи.

Сербская армія продолжаетъ продвигаться въ направленіи Доброволья.

Непріятельскіе развѣдочные отряды отражены къ югу отъ Макуково близъ праваго берега Вардара.

Англійское сообщеніе.

ЛОНДОНЪ, 1 мая. Въ теченіе ночи отражены непріятельскіе набѣги, къ сѣверо-востоку отъ Енеги къ сѣверу отъ Ипра нами взяты плѣнные. Въ теченіе ночи мы продвинулись въ районѣ Ре.

ЛОНДОНЪ. Сообщеніе британской главной квартиры во Франціи.

Сегодня продолжая продвигаться на сѣверъ отъ Скарпы, окончательно завладѣли селеніемъ, энергично защищаемымъ германцами; сбили 6 аэроплановъ и заставили снискаться два; не досчитываемся трехъ нашихъ.

ЛОНДОНЪ. Съ начала наступательныхъ дѣйствій до 29 апрѣля Англійскія и Французскія арміи взяли въ плѣнъ 49579 германцевъ, въ томъ числѣ 976 офицеровъ, завладѣли 444 орудіями, 389 траншейными мортирами и 943 пулеметами. Среднимъ числомъ въ недѣлю тысяча плѣнныхъ и 90 орудій. Большое число уничтоженныхъ орудій и пулеметовъ не входятъ въ это число.

Бельгійское сообщеніе.

ГАВРЪ, 1 мая. Въ различныхъ пунктахъ Бельгійскаго

Съѣздъ учащихся начальныхъ школъ Макарьевского уѣзда.

Въ періодъ времени съ 30-го апрѣля по 2-е мая с. г. въ зданіи духовнаго училища г. Макарьева происходили за сѣданія съѣзда учащихся начальныхъ школъ г. Макарьева и Макарьевского уѣзда. На съѣздъ прибыло болѣе 140 учащихся, преимущественно—учительницъ. На съѣздѣ присутствовали не только учащіе земскихъ, но и церковно-приходскихъ школъ. Съѣздъ былъ созданъ по инициативѣ уѣзднаго Земства.

Собраніе было открыто г. председателемъ Макарьевской Уѣздной Земской Управы А. И. Семеновымъ.

Председателемъ собранія былъ избранъ учитель А. И. Кондорскій, а секретарями—

учителя: М. И. Бахаревъ и А. М. Лобановъ.

Отъ уѣзднаго земства собраніе привѣтствовалъ г. Шоголевъ, выразившій пожеланіе чтобы Земская Управа работала на нивѣ народнаго образованія не какъ начальство, а какъ товарищъ, чутко прислушиваясь къ голосу учащихся.

Учитель Санковъ выразилъ пожеланіе объ улучшеніи помѣщеній для учащихся и объ увеличеніи имъ жалованья.

Учитель Дмитревскій предложилъ учителямъ и учительницамъ приготовить населенію къ Учредительному Собранію, для чего учащіе должны посвятить свой трудъ деревнѣ и въ лѣтнее время.

Г-жа Тетерина призывала собраніе дружно приняться за

усиленную работу для окончательнаго завоеванія свободы.

Отъ Макарьевской учительской семинаріи привѣтствовалъ съѣздъ г. Подсыпанинъ, выразившій пожеланіе, чтобы связь между учительскими семинаріями и начальными школами была крѣпче.

Послѣ привѣтствій собраніе приступило къ разсмотрѣнію намѣченныхъ вопросовъ. Одни вопросы были поставлены на очередь для обсужденія на общемъ собраніи, другіе же вопросы было рѣшено передать въ комиссіи, которыя должны были представить свои доклады на собраніе 1 го мая. Было избрано 4 комиссіи: 1) о пересмотрѣ школьной программы, 2) объ образованіи и улучшеніи бібліотекъ для учащихся и народа, 3) по подготовкѣ населенія къ выборамъ въ Учредительное Собраніе и

фронта въ особенности въ районѣ Диксмюда происходятъ бои.

Итальянское сообщеніе.

РИМЪ. Непрiятельскіе отряды были отброшены въ окрестностяхъ Поневеджіо на склонахъ горы Коскбелла къ югу отъ Горицы. Набѣгомъ развѣдчиковъ захвачено тридцать плѣнныхъ, два орудія и много снарядовъ снаряженія; непрiятельскіе летчики сбросили бомбы въ районѣ Аквилей; повреждены соборъ, археологическій музей. На Изонцо сбито два непрiятельскихъ аэроплана.

Заявленіе солдатскихъ женъ.

Въ штабѣ верховнаго главнокомандующаго получена слѣдующая телеграмма:

„Комитетъ солдатскихъ женъ города Макарьева привѣтствуетъ доблестнаго войска и, страдая душою отъ прискорбнаго явленія дезертирства изъ арміи, убѣждаетъ, что дезертирство есть результатъ ошибки и непониманія происходящихъ событій и что оно прекратится.

Комитетъ обращается съ горячимъ призывомъ ко всемъ солдатамъ стоять твердо противъ врага, довести войну до побѣднаго конца, а о своихъ семьяхъ не беспокоиться: ихъ отечество не оставитъ“.

На эту телеграмму, переданную во все арміи, отъ верховнаго главнокомандующаго отправлена телеграмма съ благодарностью отъ лица арміи.

(Изъ вѣстника Временнаго Правительства).

Отъ Временнаго Правительства.

Война настолько разстроила экономическую жизнь страны и нашу слабо развитую промышленность, что многія необходимыя въ обиходѣ издѣлія поступаютъ для нуждъ населенія лишь въ крайне ограниченномъ количествѣ и по весьма высокиму цѣнамъ.

Между тѣмъ, Временное Правительство, принявъ постановленіе о передачѣ хлѣба въ распоряженіе государства, взяло на себя обязательство озаботиться снабженіемъ сельскаго населенія предметами широкаго потребленія, — по преимуществу продуктами промышленности.

Въ полученіи ихъ по доступнымъ цѣнамъ въ высокой степени заинтересованы также

и широкіе слои городского населенія.

Находя, что такіе необходимыя предметы, какъ металлическія и кожаныя издѣлія, ткань, чай, керосинъ, мыло, бумага и т. д. должны быть во всякомъ случаѣ предоставлены населенію по твердымъ цѣнамъ и, по возможности, въ достаточныхъ количествахъ, Временное Правительство признало необходимымъ немедленно принять мѣры къ выясненію вопроса о томъ, какое именно количество этихъ издѣлій и продуктовъ можетъ быть удѣлено для гражданскаго населенія, и по какимъ цѣнамъ и какимъ способомъ представляется наиболѣе справедливымъ распределить это количество между наиболѣе нуждающимися. Въ цѣляхъ разрѣшенія этой задачи, Временное Правительство учреждаетъ комиссію для выясненія вопроса по снабженію населенія предметами широкаго потребленія.

(Изъ вѣстника Временнаго Правительства).

Мѣстная жизнь.

Отъ правленія 0-ва потребителей.

Просимъ помѣстить въ отвѣтъ на замѣтку въ № 1 Ва-

4) по пересмотру устава пенсіонной кассы учащихся.

Послѣ обсужденія вопросовъ, стоявшихъ на очереди, было постановлено:

1) Все начальныя училища (земскія, министерскія, церковно-приходскія и др.) должны быть объединены подъ однимъ вѣдомствомъ, а именно — земства.

2) Для урегулированія разсылки учебниковъ въ школы уѣздъ долженъ быть раздѣленъ на 4 или 5 районовъ съ центральнымъ мѣстомъ въ каждомъ, куда и поступаютъ учебники. Изъ центральныхъ мѣстъ учебники рассылаются по всемъ школамъ уѣзда.

3) Образовательный цензъ учащихся долженъ быть спеціальнымъ, т. е. въ учителя начальныхъ школъ должны по-

ступать окончившіе учительскую семинарію или же среднее учебное заведеніе. Изъ окончившихъ среднія учебныя заведенія, при назначеніи на учительскія мѣста, предпочтеніе должно отдаваться прослушавшимъ хотя бы краткосрочные педагогическіе курсы.

4) Выражено пожеланіе, чтобы съ будущаго учебнаго года были въ уѣздѣ запасные учащіе, по одному на каждые 50 комплектовъ учащихся.

5) Для завѣдыванія хозяйственной частью школъ, въ помощь завѣдывающему отдѣломъ народнаго образованія, должны быть учреждены должности районныхъ инструкторовъ въ селахъ — Ковернинѣ и Словинкѣ.

6) Для завѣдыванія педагогическою частью школъ должны быть избираемы два ин-

структора на уѣздъ съ высшимъ образованіемъ. Но такіе инструкторы могутъ быть избираемы и изъ среды учащихся, при чемъ означенныя лица должны быть командированы на курсы для пополненія своего образованія.

7) Перемѣщеніе и увольненіе учащихся должно происходить и зависѣть отъ коллегіи, избираемой учащими, при чемъ учителю или учительницѣ предоставляется право обжаловать постановленіе коллегіи въ высшую инстанцію, т. е. въ общій сѣздъ учащихся.

8) Желательно, чтобы учащіе, намѣревающіеся оставить службу заявляли объ этомъ не позднѣе 1-го іюля. Жалованье такія лица будутъ получать до 1-го сентября.

шей газеты, что льняное масло Правлениемъ Общества куплено въ Перми 17 февраля по цѣнѣ 29 руб. пудъ, тогда какъ въ это время масло въ Макарьевѣ продавали по 36 руб. пудъ.

Правленіе.

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Помѣщая это сообщеніе отъ правленія О-ва потребителей, мы выражаемъ чувство глубокаго удовлетворенія, что слухи о неудачной операциі правленія съ масломъ оказались преувеличенными, но вмѣстѣ съ тѣмъ не можемъ не выразить и сожалѣнія, что масло это, продающееся изъ магазина по 90 коп. за фунтъ, продается всетаки дороже на 15 коп., чѣмъ продавалось оно на мѣстномъ базарѣ.

Точно также, напр., обстоитъ дѣло и съ подсолнечнымъ масломъ. Въ потребительской лавкѣ оно продается по 1 р. 15 к. за фунтъ, а это же масло, но лучшаго качества, въ маленькихъ лавочкахъ Косаткина и Катанова продается по рублю за фунтъ. Мы какъ-то привыкли думать, что въ потребительской лавкѣ все можно купить и лучше и дешевле, но должно быть въ настоящее время въ этомъ придется горько разочароваться. Увлеклось-ли правленіе общимъ потокомъ стремленія къ наживѣ и назначаетъ слишкомъ высокую разцѣнку или оно не въ состояніи своевременно и выгодно закупить товаръ, мы не знаемъ, но полагаемъ, что такое явленіе во всякомъ случаѣ ненормально, и обществу необходимо принять самыя энергичныя мѣры къ тому, чтобы положить этому конецъ и поставить дѣло такъ, чтобы потребительская лавка могла успѣшно выдерживать конкуренцію хотя-бы съ таки-

ми маленькими лавочками, какъ Косаткина и Катанова.

Митингъ 30 апрѣля.

Справедливость требуетъ сказать прежде всего, что изъ всѣхъ бывшихъ ранѣе митинговъ это самый неудачный. Народу очень много. Председателемъ избранъ И. И. Котельниковъ, секретаремъ г. Левашевъ. Вопросъ, подлежащій обсужденію собранія, самый простой и ясный: выбрать представителей отъ мѣщанскаго общества для совмѣстнаго рѣшенія вопроса о заготовкѣ дровъ для бѣднѣйшаго населенія. Но острота ли вопроса, или болѣзненная нервность председателя, или то и другое вмѣстѣ сразу же повысили настроеніе и лишили собраніе необходимаго спокойствія и дѣловитости. Шумъ, разговоры мѣшали слушать ораторовъ, ораторы бесконечно варьировали все на однѣ и тѣже темы и въ результатѣ то, что можно было рѣшить въ часъ, тянулось безъ всякой надежды когда-нибудь окончиться. Все это, разумѣется, нервировало публику и разрѣшилось, наконецъ, небывалымъ скандаломъ—удаленіемъ председателя и выборомъ другого. Поводомъ къ смѣнѣ председателя послужила его формулировка вопросовъ для голосованія. Все время обсуждался вопросъ о томъ, заготовлять-ли дрова для населенія путемъ разработки своего лѣса или приобрести ихъ гдѣ—нибудь на сторонѣ и о выборѣ уполномоченныхъ въ думу, а при постановкѣ председателемъ вопросовъ на баллотировку оказалось совсѣмъ другое. Оказалось, что собраніе должно выбрать уполномоченныхъ не только для обсужденія даннаго вопроса о заготовкѣ дровъ, но и для обсужденія въ думѣ всѣхъ

вопросовъ вообще, а также произвести новые выборы и въ мѣстный комитетъ общественной безопасности, на томъ основаніи, что выбранные прежде члены комитета выбраны яко бы неправильно. Первый заявилъ протестъ противъ такой постановки вопросовъ секретарь собранія гр. Левашовъ. Естественно, что собраніе возмутилось такой подгасовкой вопросовъ и выразило свой справедливый гнѣвъ рѣшительнымъ требованіемъ удаленія председателя, что и было принято огромнымъ большинствомъ голосовъ. Новый председатель М. П. Черногубовъ быстро овладѣлъ вниманіемъ собранія и легко и скоро привелъ его къ благополучному окончанію.

Въ заключеніе мы выражаемъ увѣренность, что митингъ этотъ далъ хорошій урокъ всѣмъ тѣмъ, кто разсчитываетъ на излишнюю доверчивость публики. Она показала, что нельзя безнаказанно злоупотреблять этимъ доверіемъ, что общество въ массѣ уже настолько созрѣло, что навязать ему свое мнѣніе не такъ уже легко, какъ думаютъ нѣкоторые господа.

почтовый ящикъ.

Уступая настойчиво выраженному Вами желанію, чтобы мы „поучили дураковъ“, уму-разуму мы принимаемъ на себя этотъ тяжелый трудъ и на первый разъ просимъ васъ усвоить: 1) что анонимныя письма всегда и всѣми считались подлостью, 2) что драться вообще нехорошо, а тѣмъ болѣе нехорошо для человѣка, видимо, кой—чему поучившагося.

Редакторъ-издатель А. Я. Лебедевъ.